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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Сучасний етап становлення національної 

економіки характеризується прискореним розвитком внутрішньої торгівлі, 

органічним складником якої є оптова торгівля. Формуючи систему 

виробничих і регіональних зв’язків і забезпечуючи товарно-грошовий обмін 

більше половини товарних ресурсів країни, оптова торгівля активно впливає 

на виробництво товарів, реалізацію економічних відносин, стабільність 

внутрішнього ринку і всю систему відтворення суспільного продукту. 

Оскільки товарні ресурси для оптового торговельного підприємства є 

основною статтею обігових коштів, за рахунок яких у процесі торговельної 

діяльності підприємство отримує прибутки, які є метою та основою 

життєдіяльності будь-якого підприємства, то формулювання економічної суті 

товарних запасів та достовірний їх облік на підприємстві є також 

невід'ємною частиною управління підприємством, без якого не можливе 

досягнення цілей підприємства. 

Нові умови господарювання, розвиток і поглиблення товарно-грошових 

відносин, повного госпрозрахунку та самофінансування сприяли появі в 

Україні нового типу організації економічних відносин між продавцями і 

споживачами товарів, відкрили широкий простір комерційній ініціативі, 

самостійності та підприємливості торговельних працівників. При цьому 

одним з основних чинників забезпечення успіху торговельного підприємства 

та ефективності його діяльності виступає успішна робота з управління 

товарними запасами. Наявність останніх є необхідною умовою для 

здійснення процесів продажу товарів, але їх існування веде до виникнення у 

торговельного підприємства витрат, зумовлених самим фактом створення та 

існування запасів, а також – діями з їх підтримання, витрачання, оновлення.  

Дослідження товарних запасів та визначення їх економічної сутності як 

одного з елементів управління розглянуто у працях таких вітчизняних і 
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зарубіжних науковців та практиків, як І. Бланк, Дж. Букан, Ф. Бутинець,                   

М. Дарбінян, Л. Дашков, С. Еммет, П. Зерматі, Е. Кенігсберг, Л. Лігоненко, 

В. Лотоцький, В. Лукинський, А. Мазаракі, А. Мендель, П. Мілгром,                         

Н. Міценко, Л. Наговіцина, А. Радіонов, Дж. Робертс, Р. Уілсон, Н. Ушакова, 

Л. Фролова Ф. Харріс, Дж. Шрайбфедер та ін. 

В умовах світової фінансової кризи проблема формування та 

використання товарних запасів як одного з основних чинників виникнення 

витрат торговельного підприємства та одночасно – ресурсу забезпечення 

його доходів є актуальною. Необхідність вирішення зазначених питань, 

теоретичне та практичне значення результатів дослідження як необхідної 

умови підвищення прибутковості підприємств, обумовили актуальність 

обраної теми дипломної роботи. 

Мета і завдання дослідження. Метою випускної роботи є 

узагальнення теоретико-методичних засад та формулювання практичних 

рекомендацій з  обліку, аудиту та аналізу формування і використання 

товарних запасів підприємства. 

Відповідно до мети у випусковій роботі поставлено такі завдання: 

− дослідити сутність поняття «товарних запасів» як об’єкта обліку, 

аудиту та аналізу; 

− виокремити дискусійні питання в межах обліково-аналітичних аспектів 

дослідження товарних запасів; 

− розглянути особливості обліку товарних запасів на досліджуваному 

підприємстві; 

− охарактеризувати етапи планування та методику проведення аудиту 

операцій із товарними запасами (на прикладі ТОВ «Спеції-Одеса»); 

− провести аналіз ефективності використання товарних запасів на 

досліджуваному підприємстві; 

− визначити напрямки удосконалення діючої системи обліку та аудиту 

товарних запасів (на прикладі ТОВ «Спеції-Одеса»). 
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Об’єктом дослідження є процес обліково-аналітичного забезпечення 

управління ефективністю використання товарних запасів підприємства. 

Предметом дослідження є сукупність теоретичних та методичних 

засад, пов’язаних із застосуванням обліково-аналітичного забезпечення 

управління ефективністю використання товарних запасів підприємства. 

Методи дослідження. Для досягнення мети випускної роботи в процесі 

дослідження організації й методики бухгалтерського обліку та аудиту 

операцій з обліку товарних запасів підприємства (на прикладі                      

ТОВ «Спеції-Одеса»)  застосовувався комплекс загальнонаукових методів. 

У процесі дослідження застосовувались загальноекономічні підходи та 

функціональні системні принципи, зокрема елементи загальнонаукових 

методів пізнання (аналізу, синтезу, абстрагування) – для розкриття змісту та 

суті понять «товарних запасів». Спостереження та порівняння – для 

визначення стану обліку господарських операцій ТОВ «Спеції-Одеса»; метод 

експертних оцінок – для визначення показників, які характеризують 

ефективність оптової реалізації на підприємстві; абстрактно-логічний метод і 

метод причинно-наслідкового зв’язку; аналіз коефіцієнтів –  для формування 

критеріїв оцінювання ефективності виробничо-фінансової діяльності                      

ТОВ «Спеції-Одеса». 

Інформаційною базою дослідження стали наукові праці вітчизняних і 

зарубіжних вчених, законодавчі та нормативні документи України, 

Міжнародні стандарти фінансової звітності, Міжнародні стандарти аудиту. 

Використовувались також офіційні матеріали Державного комітету 

статистики України, бухгалтерська та статистична звітність, матеріали 

науково-практичних конференцій, спеціалізовані періодичні видання, 

навчальні посібники, ресурси мережі Інтернет. Результати випускної роботи 

опубліковано в матеріалах другої міжнародної конференції «Напрямки 

розвитку обліку, контролю та економічного аналізу в умовах глобалізації» 

[22, с. 20]. 
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ВИСНОВКИ 

 

У роботі на підставі теоретичного узагальнення вирішено наукове 

завдання щодо узагальнення теоретико-методичних засад та формулювання 

практичних рекомендацій з  обліку та аналізу формування і використання   

товарних запасів підприємства.  

На основі узагальнення отриманих автором результатів зроблено такі 

висновки: 

1. Велике значення оптової торгівлі полягає у здійсненні експортно-

імпортних операцій. Здійснення експортно-імпортних операцій є 

об’єктивною необхідністю, що випливає із закономірностей розвитку 

товарного ринку, обмеженості і нерівномірності розподілу ресурсів у 

світовому масштабі та обумовлюється порівняльною ефективністю затрат 

суспільно корисної праці у різних регіонах світу. Високий рівень 

прибутковості торговельних підприємств робить їх привабливими для 

зовнішнього та внутрішнього інвестування. 

Обґрунтовано, що доцільність розвитку оптової торгівлі зумовлена 

тим, що завдяки виконуваним нею функціям підвищується споживча цінність 

товару та його привабливість. Чітке виконання оптовою торгівлею її функцій 

є основною умовою подальшого розвитку цього виду діяльності, а також 

забезпечення її прибутковості для підприємств оптової торгівлі. 

2. Основні критерії ефективного документообігу на всіх стадіях обліку 

запасів: 

− документ повинен проходити через оптимальну кількість виконавців та 

підрозділів, які є користувачами відповідної інформації або обробляють 

документ;  

− термін находження документу у кожному підрозділі повинен бути 

мінімальним;  

− документообіг повинен бути раціональним, тобто етапи робіт та 

виконавці не повинні повторюватися;  
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− документообіг повинен спрощувати облікову роботу, забезпечити 

можливість її автоматизації;  

− рух документів повинен бути організований таким чином, щоб 

посилювати контрольну функцію бухгалтерського обліку. 

3. Аналіз підприємства показав, що негативною тенденцією в 

фінансуванні майна організації є збільшення її залежності від найбільш 

ризикового джерела фінансування оборотних активів – кредиторської 

заборгованості, що в подальшому може негативно відобразитися на його 

платоспроможності. З метою зменшення залежності підприємства від 

найбільш термінових зобов’язань управлінському персоналу треба 

поповнити власні обороні кошти товариства шляхом збільшення генерування 

прибутку від його господарської діяльності. Усі надані рекомендації 

дозволять поліпшити фінансову стійкість організації. 

Зазначимо, що зовнішнім проявом фінансового стану підприємства є 

його поточна платоспроможність, а внутрішнім – фінансова стійкість. Ця 

сторона фінансового стану підприємства забезпечує його стабільну 

платоспроможність у тривалій перспективі. Платоспроможність                             

ТОВ «Спеції-Одеса» дещо погіршилась. Тому бажано вжити заходів щодо 

поліпшення платоспроможності підприємства, а саме, реструктуризація 

частини поточних зобов’язань та підвищення оборотності дебіторської 

заборгованості. 

4. Аудитор у процесі свого дослідження повинен чітко відслідковувати 

інформаційні потоки, пов’язані з господарськими діями чи подіями, від 

прийняття рішення про здійснення господарської операції до відображення 

факту здійснення в первинних документах, зведених документах, регістрах 

обліку та звітності. 

Основні вимоги, які пред'являються до вивчення та оцінки аудитором 

систем бухгалтерського обліку і внутрішнього контролю, особливості 

вивчення та оцінки цих систем в суб'єктах малого підприємництва 
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сформульовані в Правилі (стандарті) «Вивчення та оцінка систем 

бухгалтерського обліку та внутрішнього контролю в ході аудиту». 

5. Щоб оцінити аудиторський ризик, необхідно аудитору виконати роботу 

на проведення аудиту з найменшим допуском помилок і забезпечити 

ефективність аудиторської перевірки. 

6. Під час оцінки властивого ризику, ми звертаємо свою увагу на ті 

моменти, які можуть впливати на якість бухгалтерського обліку. 

Економічна ситуація в галузі, в якій функціонує підприємство 

стабільна, але розвиток не спостерігається це зумовлено економічним 

становищем країни. Сьогодні в Україні збільшуються тарифи, підвищується 

вартість на енергоносії, різного роду послуги, додаткові податки, обов'язкові 

платежі. Це в свою чергу змушує піднімати ціни на послуги і товари для 

покупців. 

7. Величина ризику невиявлення тісно пов'язана з ризиком системи 

бухгалтерського обліку і внутрішнього контролю. В цьому зв'язку аудитор 

повинен передбачити внести в план більш повний список аудиторських 

робіт, що підлягають перевірці. Проте, доля похибки при перевірці 

господарських операцій може бути присутня, що і буде величиною ризику 

невиявлення. Оцінка ризику невиявлення показала, що фактично розраховано 

величина ризику невиявлення складає 33,4%. 

8. Розробка методики і рекомендацій щодо проведення аудиту товарних 

запасів з точки зору системи управління, повинна враховувати такі 

положення:  

− як будь-яка складна система, організація сфери продажу, повинна мати 

незалежні внутрішні зворотні зв’язки, що відслідковують ефективність 

функціонування системи;  

− взаємовідносини в середині обліково-інформаційній моделі повинні 

бути більш мобільними і оперативними; 
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− рівень конкуренції продукції зріс настільки, що вимагає відповідного 

економічного підґрунтя концепції просування товарних запасів, що 

претендують на ринковий успіх. 

9. Надходження і реалізація – це дві взаємопов’язані сторони процесу 

обертання товарів у оптовій торгівлі. Збільшення реалізації товарів 

обумовлює необхідність зростання обсягів їх надходження. У свою чергу, 

збільшення надходження товарів створює умови для зростання 

товарообороту. Тому, аналізуючи надходження товарів, необхідно перш за 

все розглянути взаємозв’язок між товарними ресурсами і реалізацією як 

загалом, так по товарних групах. 

10. Рекомендації, надані управлінському персоналу ТОВ «Спеції-Одеса»: 

− аналіз показав, що негативною тенденцією в фінансуванні майна 

організації є збільшення її залежності від найбільш ризикового джерела 

фінансування оборотних активів – кредиторської заборгованості, що в 

подальшому може негативно відобразитися на його платоспроможності. З 

метою зменшення залежності підприємства від найбільш термінових 

зобов’язань управлінському персоналу треба поповнити власні обороні 

кошти товариства шляхом збільшення генерування прибутку від його 

господарської діяльності; 

− платоспроможність товариства дещо погіршилась. Тому бажано вжити 

заходів щодо поліпшення платоспроможності підприємства, а саме, 

реструктуризація частини поточних зобов’язань та підвищення оборотності 

дебіторської заборгованості; 

− вважаємо за доцільне порекомендувати управлінському персоналу 

підприємства використати резерви зростання прибутку від реалізації 

продукції . Бажано зменшувати витрати на підприємстві шляхом суміщення 

професій, ліквідації невиробничих витрат з фонду оплати праці робітників 

шляхом поліпшення організації виробництва. Змінити структуру реалізації 

продукції у бік збільшення питомої ваги більш рентабельних виробів та ін. 
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